
 

CONCEPT - Besluitenlijst van de raadsvergadering van de gemeente Haren  
van donderdag 24 april 2014 
 
Aanwezige raadsleden: mevrouw M.J. Bachman (D66), mevrouw W. Legemaat (D66), de 
heer P.A. Hidding (D66), de heer R.J.J. van der Heijden (D66), mevrouw C.H.L. Fenijn 
(D66), mevrouw M.J. Sloot (GVH), mevrouw E.N. Wiersema (GVH), de heer S.A.L.  
Dellebarre (GVH), de heer T.W. Oterdoom (VVD), mevrouw I. Jacobs-Setz (VVD), mevrouw 
M.H. Stiekema-Zweep (CDA), de heer J.T. Boonstra (CDA),de heer T.G. Sprenger (PvdA), 
mevrouw L.M. Schuil ing (PvdA), de heer J. Sietsma (GroenLinks), de heer 
G.H. Schenkel, (GroenLinks), de mevrouw D. Praamstra-Bos (ChristenUnie). 
 
Afwezige raadsleden: - 
 
Voorzitter : mevrouw J.G. Vlietstra 
 
Griff ier : de heer O.E. de Vries 
 
Aanwezige wethouders: de heren Th.J.J. Sieling, T. Berends (tot punt 12) 
de heer M. Verbeek, mevrouw M.J. Sloot en mevrouw P.A. Lambeck (vanaf punt 12) 
 
Afwezige wethouders: - 
 
Gemeentesecretaris: mevrouw M.P. de Wilde 
 
Aldus vastgesteld in de vergadering van de raad van 26 mei 2014 
 
 
de raad voornoemd, 
 
 
 
O.E. de Vries, 
griff ier 

 J.G. Vlietstra, 
voorzitter 
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1. Opening 
De voorzitter opent de vergadering om 19.00 uur.  
 
2. Vaststelling agenda en primus 
Punt 13 Afscheid wethouders vervalt. Dit zal plaatsvinden op 15 mei aanstaande in het  
gemeentehuis. 
Punt 11 Besluit over opgelegde geheimhouding wordt eerst besproken in besloten raads-
commissievergadering, zodat raadsleden optimaal geïnformeerd kunnen worden over het 
waarom van de geheimhouding. 
 
3. Ingekomen stukken 
Over de ingekomen stukken wordt conform advies besloten.  
 
4. Besluitenlijsten van de raadsvergaderingen van 24 en 27 maart 2014 
De besluitenli jsten van de raadsvergadering van 24 en 27 maart 2014 worden ongewijzigd 
vastgesteld. 
 
5. Medelingen/ terugkoppeling gemeenschappelijke regelingen 
- 
 
6. Spreekrecht 
De volgende insprekers hebben gebruik gemaakt van de mogelijkheid om in te spreken bij 
agendapunt 9, de wijzigingen in het exploitatieplan bestemmingsplan Haren Dilgt Hemmen 
Essen (deelgebied 5&6): 
De heer P. Bouma 
De heer J.D. Dubbelboer 
De heer J. Meilof 
De heer H. Heikema van der Kloet 
 
7. Vaststelling welstandskader ‘Meerweg kaders voor beeldkwaliteit’ 
Samenvatting: In de Structuurvisie “Meerweg ontwikkelt Meer” zijn voorstellen gedaan voor 
verbetering van de publieke ruimte, en is ook r ichting gegeven aan de invull ing van de ge-
bouwde omgeving.  
Geconstateerd is dat de Welstandsnota uit 2003, teneinde de plannen, zoals verwoord in de 
Structuurvisie  “Meerweg ontwikkelt Meer”  te kunnen realiseren, geactualiseerd dient te 
worden.  
Voorgesteld wordt het welstandsbeleid behorend bij gebied 14 van de Welstandsnota 
(Meerweg) uit de Welstandsnota van de gemeente Haren, voor het deel tussen het park aan 
de westzijde en het recreatiegebied de Lijte, te vervangen door een nieuw kader, het Wel-
standskader  “Meerweg Kaders voor beeldkwaliteit”. 
 
De raad besluit

 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) het Welstandskader 
“Meerweg Kaders voor beeldkwaliteit” ongewijzigd ten opzichte van het ontwerp vast te 
stellen.   

8. Opheffing OBS de Rieshoek 
Samenvatting: Vanwege een sterke daling van het aantal leerlingen op OBS de Rieshoek in 
Noordlaren en het ontbreken van voldoende toekomstperspectief heeft Stichting Baasis in 
goed overleg met betrokkenen besloten om de school met ingang van het schooljaar 
2014/2015 te sluiten. 



 3   

In de Wet op het Primair Onderwijs artikel 159 is geregeld dat de gemeenteraad de moge-
li jkheid heeft om het bestuur van de school over te nemen. Vanwege het ontbreken van 
enig toekomstperspectief, wordt de gemeenteraad geadviseerd om de school niet over te 
nemen. 
 
De raad besluit

 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) de instandhouding van 
OBS De Rieshoek in Noordlaren niet over te nemen op het moment van sluit ing met ingang 
van het schooljaar 2014/2015. 

9. Vaststelling exploitatieplan bestemmingsplan Haren Dilgt Hemmen Essen (deelge-
bied 5&6) 
Samenvatting: Op 27 mei 2013 heeft de raad het bestemmingsplan Haren Dilgt Hemmen 
Essen (deelgebied 5 en 6) vastgesteld. Na de besluitvorming heeft er een beroepsprocedu-
re gediend bij de Raad van State. De Raad van State heeft op 10 januari 2014 een tussen-
uitspraak gedaan. Het plan is inhoudeli jk door de Raad van State akkoord bevonden en alle 
beroepsgronden, op één na, zijn ongegrond verklaard. Wat betreft alle inhoudeli jke onder-
werpen zoals verkeer, financiële uitvoerbaarheid, bebouwingsdichtheid, woningbehoefte, 
SER-ladder, geluid, landschappelijke waarden en groenvoorzieningen heeft de Raad van 
State volledig ingestemd met de besluitvorming en keuzes van de gemeenteraad. 
 
Alleen de fasering van het plan moet binnen zestien weken vastgelegd worden in een ex-
ploitatieplan. Bij de besluitvorming in mei 2013 heeft de raad namelijk onder punt twee het 
volgende besloten:  
Het bestemmingsplan Haren Dilgt, Hemmen, Essen (Deelgebied 5 en 6) vast te stellen on-
der de voorwaarde dat de uitvoering van het bestemmingsplan wordt gefaseerd door eerst 
fase 1, zijnde deelgebeid B (DHE 6) en het meest zuideli jke deel van deelgebied C (DHE 5) 
te ontwikkelen en pas daarna over te gaan tot realisatie van het meest noordeli jke deel van 
deelgebied C (DHE 5); 
Deze fasering op te nemen in de exploitatieopzet van de GEM; 
Aanpassing van de fasering geschiedt door tussenkomst van het college. 
 
De motie M1

 

 wordt ingediend door de fractie van GroenLinks. De motie wordt aanvaard met 
14 stemmen voor (D66, GVH, GL, PvdA, VVD) en 3 stemmen tegen (CU, CDA).  

Het amendement A1 Fasering DHE

 

 wordt ingediend door de fractie van het CDA. Het 
amendement wordt niet in stemming gebracht, omdat de over dit onderwerp ingediende mo-
tie is aangenomen. 

Met het aannemen van de motie besluit

 

 de raad het huidige voorstel retour te zenden en in 
mei 2014 een aangepast voorstel voor te leggen waarin de in de toelichting genoemde var i-
anten 1 t/m 5 l imitatief zijn opgenomen en de variant zoals genoemd in het amendement 
Fasering DHE dat is ingediend door het CDA*. 

10. Procesplan bestuurlijke toekomst 
Samenvatting: De fractie van D66 heeft een projectplan voor de voorbereiding besluitvor-
ming bestuurli jke toekomst Haren opgesteld. 
 
De motie M2 Projectplan bestuurli jke toekomst wordt ingediend door de fractie van de 
ChristenUnie. De motie wordt met 7 stemmen voor (CU, GL, PvdA, CDA) en 10 stemmen 
tegen (D66, GVH, VVD) verworpen. 
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Het amendement A2

 

 Buitendorpen wordt ingediend door de fractie van GroenLinks. Het 
amendement wordt met 5 stemmen voor (CU, GL, CDA) en 12 stemmen tegen (D66, GVH, 
PvdA, VVD) verworpen. 

Het amendement A3 

 

Denktank wordt ingediend door de fractie van GroenLinks. Het amen-
dement wordt met 11 stemmen voor (Bachman, Legemaat, Hidding, Van der Heijden, GVH, 
GL, PvdA) en 6 stemmen tegen (Fenijn, CU, CDA, VVD) aangenomen. 

De heer Oterdoom legt namens de VVD fractie een stemverklaring af met betrekking tot 
amendement A3. De fractieleden hebben sympathie voor het amendement maar vinden dat 
de suggestie die D66 heeft gedaan beter past in de route die zij voor ogen hebben. 
 
Het amendement A4 

 

Procesplan Bestuurli jke Toekomst wordt ingediend door de fractie van 
het CDA. Het amendement wordt met 7 stemmen voor (CU, GL, PvdA, CDA) en 10 stemmen 
tegen (D66, GVH, VVD) verworpen. 

De raad besluit

1.  In te stemmen met het projectplan voorbereiding besluitvorming bestuurli jke toekomst 
Haren; 

, met in achtneming van het aangenomen amendement, met 12 stemmen 
voor ( D66, GVH, GL, VVD) en 5 stemmen tegen (CU, PvdA, CDA): 

2.  Budget ad € 30.000,- beschikbaar te stellen; 
3.  Provincie namens gemeenteraad en college van burgemeester en wethouders op de 

hoogte te stellen van het voornemen een definit ief besluit over de bestuurli jke toekomst 
van Haren te nemen uiterl i jk 1 november 2014.  

 
11. Besluit over opgelegde geheimhouding 
Dit punt is doorgeschoven. 
 
12. Benoeming kandidaat wethouders 
Samenvatting:  Vanwege de verkiezingen van 19 maart j l .  en de overeenstemming over de 
vorming van een nieuw college, dragen de coalit ieparti jen drie wethouders voor. 
 
Er wordt een commissie onderzoek geloofsbrieven benoemd bestaande uit drie leden van 
de raad: mevrouw D. Praamstra-Bos (voorzitter), de heer T.G. Sprenger, mevrouw M.H. 
Stiekema-Zweep. 
 
De voorzitter van de commissie rapporteert aan de raad van de gemeente Haren dat zij de 
geloofsbrieven heeft onderzocht en in orde bevonden. Gebleken is dat de voorgedragen 
kandidaten aan de in de Gemeentewet gestelde eisen voldoen. 
 
Nu kan over de benoeming worden gestemd. De leden uit de commissie onderzoek geloofs-
brieven worden benoemd tot commissie van stemopneming. Raadsleden brengen hun stem 
uit door middel van stembriefjes. 
 
De voorzitter van de commissie deelt de uitslag mede: 
De heer M. Verbeek, 16 stemmen voor, 1 stem tegen; 
Mevrouw M.J. Sloot, 16 stemmen voor, 1 stem tegen; 
Mevrouw P.A. Lambeck, 17 stemmen voor. 
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De voorzitter van de raad verklaart dat de raad daarmee heeft besloten te noemen tot wet-
houder voor 0,8 fte de dames Lambeck en Sloot en de heer Verbeek. 
 
De wethouders leggen de verklaring en belofte af in handen van de voorzitter van de ge-
meenteraad. 
 
13. Afscheid zittende wethouders 
Agendapunt is vervallen. 
 
14. Toelating nieuw raadslid 
Samenvatting: Raadslid mevrouw M.J. Sloot heeft per 24 april 2014 haar raadslidmaatschap 
beëindigd. In de ontstane vacature dient te worden voorzien. De volgende kandidaat op de 
li jst, de heer M. Wolters, heeft de benoeming aanvaard, zodat thans over de toelating als 
raadslid moet worden beslist. 
 
De raad besluit
 

 de heer M. Wolters toe te laten tot de gemeenteraad van Haren. 

De heer Woters legt de eed af in handen van de voorzitter van de gemeenteraad. 
 
15. Benoeming plaatsvervangende commissieleden 
Samenvatting:  De diverse raadsfracties hebben een voordracht gedaan om plaatsvervan-
gende commissieleden te benoemen. 
 
De raad besluit

 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel)  tot plaatsvervangende le-
den van de raadscommissie te benoemen: 

de heer J.H. Kolkman voor de fractie van de ChristenUnie 
de heer P. Steenbergen voor de fractie van de ChristenUnie 
de heer F.A.  Mertens voor de fractie van Gezond Verstand Haren 
mevrouw D. Does voor de fractie van Gezond Verstand Haren 
de heer H.M. Bulthuis voor de fractie van het CDA 
de heer E.J.M. Lensink voor de fractie van het CDA 
de heer O.U.A.M. Keet voor de fractie van D66 
de heer Z.J. de Langen voor de fractie van D66 
de heer J. Stroomer voor de fractie van de PvdA 
mevrouw B.E. Snabil ié voor de fractie van GroenLinks 
de heer N.A. Kraft van Ermel voor de fractie van GroenLinks 
de heer A. Bergsma voor de fractie van de VVD 
mevrouw A. Duursma voor de fractie van de VVD 
 
De benoemde plaatsvervangend commissieleden leggen de eed of verklaring en belofte af 
in handen van de voorzitter van de gemeenteraad. 
 
16. Benoeming leden werkgeverscommissie 
Samenvatting:  Nu de nieuwe gemeenteraad is geïnstalleerd is het moment aangebroken om 
de leden van de werkgeverscommissie te benoemen. 
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De raad besluit

• D. Praamstra-Bos  

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) de volgende raadsleden te 
benoemen in de werkgeverscommissie griff ier voor de duur van de zitt ingsperiode van deze 
raad: 

• M.J. Bachman  
• I. Jacobs-Setz 
 
17. Benoeming leden auditcommissie 
Samenvatting: nu de nieuwe gemeenteraad is geïnstalleerd is het moment aangebroken om 
de leden van de auditcommissie te benoemen.  
 
De raad besluit

• de heer R.J.J. van der Heijden 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) te benoemen tot l id van de 
auditcommissie voor de periode van maart 2014 tot maart 2018: 

• de heer J.T. Boonstra 
• de heer G.H. Schenkel 
 
18. Benoeming leden Algemeen Bestuur Meerschap Paterswolde 
Samenvatting: In het Meerschap werken de gemeenten Haren, Groningen en Tynaarlo sa-
men aan het beheer van het Paterswoldsemeer, het Hoornsemeer, de Hoornseplas en de 
omliggende recreatie- en natuurgebieden. De samenwerking is geregeld in de Wet Ge-
meenschappelijke Regelingen.  
 
De raad besluit

• C.H.L. Fenijn  

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) de volgende leden te be-
noemen in het Algemeen Bestuur van het Meerschap Paterswolde:  

• L.M. Schuil ing 
 
19. Benoeming leden commissie bestuurlijke vernieuwing 
Samenvatting: Op voordracht van het presidium wordt aan u voorgelegd om  per fractie een 
lid te benoemen in de commissie bestuurli jke vernieuwing,  nog niet alle fracties hebben 
kandidaten voor kunnen dragen. Deze commissie de opdracht te geven om zich zomer 2014 
te buigen over het voorbereiden van een Reglement van orde voor de werkzaamheden van 
de raad en van de raadscommissie. Veel praktische zaken zijn hierin besloten: vergaderwij-
ze, vergaderdag, etc. Na de zomer vindt besluitvorming in de raad plaats. In de commissie 
kunnen zowel raadsleden als plaatsvervangende commissieleden plaatsnemen. 
 
De raad besluit
1.  De volgende leden te benoemen in de commissie bestuurli jke vernieuwing:  

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) :  

Dieta Praamstra (ChristenUnie), Derek Bulthuis (CDA), Wil Legemaat (D66), Jos Stroomer 
of Ton Sprenger (PvdA) en Frans Mertens of Esther Wiersema (GvH). 
2. De commissie de opdracht te geven om een Reglement van orde voor de werkzaamheden 
van de raad en de raadscommissie op te stellen. 
 
20. Benoeming voorzitters raadscommissievergaderingen 
Samenvatting: Op voordracht van het presidium zijn drie leden van de raad aangewezen als 
voorzitter van de raadscommissievergaderingen. In gevallen waarin de voorzitter van de 
raad door presidium ontstentenis is verleend,  zal de raadsvergadering door één van deze 
leden worden voorgezeten. 
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De raad besluit

mevrouw C.H.L. Fenijn; 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) te benoemen tot voorzitter 
van de raadscommissievergaderingen: 

de heer J.T. Boonstra; 
mevrouw L.M. Schuil ing 
 
21. Vragenuur 
- 
 
22. Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering. 


